Математическая олимпиада им. Г.П. Кукина
Омск, 15 декабря 2013 г.
11 класс

1. Представьте число 100 в виде суммы девяти натуральных чисел, ни одно из которых не делится на другое. (А.Шаповалов)
2. Пространственным четырехугольником называется замкнутая ломаная в пространстве без самопересечений. Могут ли все четыре угла BAD, ABC, BCD, CDA пространственного четырехугольника ABCD быть меньше одного градуса? 

3. Учительница математики нарисовала на доске прямоугольный треугольник. Одиннадцатиклассник Петя уверяет, что он может увеличить все стороны этого треугольника на одну и ту же величину, так что снова получится прямоугольный треугольник. А его друг Вася говорит, что он может уменьшить все стороны этого треугольника на одну и ту же величину, так что тоже получится прямоугольный треугольник. Кому из них стоит верить? 

4. Треугольник ABC вписан в окружность ω. Точка М лежит на дуге BC этой окружности, не содержащей точку A. Касательные к вписанной окружности треугольника ABC, проведённые из точки M, пересекают окружность ω в точках N и P. При этом (BAC=(NMP. Докажите, что треугольники ABC и MNP равны. 

5. На доске написано уравнение 
[image: image1.wmf]0

2

2

=

+

+

+

+

a

bx

x

b

ax

x

. Петя пишет число, а Вася подбирает два числа a и b так, чтобы задуманное Петей число было единственным корнем получившегося уравнения. Какое число должен придумать Петя, чтобы Вася со своей задачей не справился? Найдите все возможные варианты ответа и докажите, что других быть не может. 

6. На доске выписаны три натуральных числа, при этом каждая цифра использована одинаковое четное число раз. Известно, что второе число равно сумме цифр первого, а третье однозначно и равно сумме цифр второго. Найдите третье число. (А.Шаповалов)
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